

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 117 (6915)

Суббота, 26 сентября 1970 года

Цена 2 коп.

Выдающийся космический эксперимент успешно завершен

СООБЩЕНИЕ
ТАСС

Возвращаемый аппарат автоматической станции «Луна-16» совершил мягкую посадку в расчетном районе Советского Союза

Сегодня, 24 сентября 1970 года, в 8 часов 26 минут по московскому времени возвращаемый аппарат автоматической станции «Луна-16» совершил мягкую посадку в расчетном районе Советского Союза в 80 километрах юго-восточнее города Джебзакан Казахской ССР.

Возвращаемый аппарат, в котором находится герметизированный контейнер с образцами лунного грунта, наблюдался средствами космического комплекса при спуске на парашюте. После приземления

аппарат взят на борт вертолета для последующей доставки его в Москву.

Контейнер с лунной породой будет передан в Академию наук СССР для анализа и изучения. Результаты исследований будут опубликованы.

Впервые в истории освоения космического пространства лунный грунт доставлен на Землю с помощью автоматического аппарата.

Ученым, конструкторам, инженерам, техникам, рабочим, всем коллективам и организациям, принимавшим участие в создании автоматической станции «Луна-16» и осуществлении программы ее полета

Дорогие товарищи! Наша страна, советская наука и техника добились нового выдающегося успеха в исследовании и освоении космического пространства.

Вылетевшая 12 сентября 1970 г. автоматическая станция «Луна-16» осуществила в полете сложные маневры и совершила мягкую посадку в заранее выбранном районе Луны, откуда образцы лунного грунта, с помощью космической ракеты, доставлявшей с этой станции, доставила их на Землю в заданный район территории Советского Союза.

Впервые в мировой практике

освоения космоса успешно решена принципиально новая задача полета автоматического аппарата на другое небесное тело, взятия образцов его грунта и возвращения на Землю.

Задачи изучения и освоения космического пространства постоянно усложняются и требуют поиска технически и экономически рациональных средств создания необходимой для этого космической техники. Осуществление программы полета станции «Луна-16» еще раз подтвердило большие возможности и широкие перспективы применения автоматических аппаратов для исследования косми-

ческого пространства и получения научной информации с поверхности Луны и планет Солнечной системы.

Новые достижения советской науки и техники в создании автоматических космических станций стали возможными благодаря вдохновенному труду нашего рабочего класса, советской научно-технической интеллигенции. Эта победа особенно радостна, что она одержана в ленинский юбилейный год, в период подготовки к XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского

Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют ученых и конструкторов, инженеров, техников и рабочих, все коллективы и организации, принимавшие участие в создании и осуществлении полета автоматической станции «Луна-16».

Слава советскому народу — народу-герою, народу-созидателю!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед на благо великой Родины, во имя торжества коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

Центральному Комитету Коммунистической
партии Советского Союза,
Президиуму Верховного Совета СССР,
Совету Министров СССР

Ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие, принимавшие участие в создании и осуществлении полета автоматической станции «Луна-16», докладываем Цент- ральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, впервые в мировой космо- логии успешно решена прин- ципиально новая задача полета автоматического аппарата на другое небесное тело, взятия образцов его грунта и возвра- щения на Землю. Тем самым от- крыты широкие перспекти- вы пути дальнейшего иссле- дования Луны и планет Сол- нечной системы автоматически- ми аппаратами.

Первый примененный на практике способ посадки на поверхность автоматической станции возвращаемой космической

ракетой позволяет решать задачи систематического изучения различных районов небесных тел надежными и экономически выгодными способами.

В ходе полета автоматической станции «Луна-16» получены уникальные опытные данные о работоспособности новой конструкции, ее высокой надежности и конструктивном совершенстве, что открывает новые возможности в конструировании и создании совершенных образцов космической техники будущего.

Мы горячо благодарим родную Коммунистическую партию, Советское правительство и весь наш народ за неустанную поддержку в нашем труде, за высокое доверие, оказанное нам в выполнении этой трудной и ответственной задачи.

Это достижение советской

науки и техники мы, создатели автоматической станции «Луна-16», посвящаем знаменательному событию в жизни нашего народа — предстоящему XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. Мы горды тем, что полет автоматической станции «Луна-16» совпал со столетием со дня рождения В. И. Ленина, организатора Коммунистической партии и основателя первого в мире государства рабочих и крестьян.

Завяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Советское правительство и весь советский народ, что приумножим наши усилия в осуществлении новых задач по дальнейшему освоению космоса на благо нашей великой Родины, в интересах всего человечества.

ОГРОМНЫЙ УСПЕХ

БЕРЛИН, 24 сентября. (ТАСС). Сообщение о мягкой посадке аппарата автоматической станции «Луна-16» с образцами лунного грунта в расчетном районе Советского Союза вызвало огромный интерес в ГДР.

ВАРШАВА, 24 сентября. (ТАСС). Несколько раз в течение часа, прошедшего с момента приземления спускаемого аппарата станции «Луна-16», варшавское радио повторяло молнию об успешном завершении «уникального космического эксперимента».

ПРАГА, 24 сентября. (ТАСС). Общеизвестно, что советская наука достигла больших успехов в освоении космического пространства, однако эксперимент, поставленный с помощью автоматической станции «Луна-16», я назвал бы исключительным, заявил корреспонденту ТАСС президент Академии наук ЧССР Я. Кожешник.

КОВ, главный агроном колхоза «Память Ильича» Красногородского района М. М. СТЕПАНОВА, первый секретарь Псковского райкома партии В. В. ХМЫЛКО, первый секретарь Новоржевского райкома партии Н. П. БАРАНОВ, директор Псковского завода радиодеталей И. Л. ДЫКМАН, первый секретарь Печорского райкома партии Е. С. КОРНЕВ, начальник Псковского отделения Октябрьской железной дороги Н. Л. МЕЛЬНИКОВ, технолог из Дновского района Н. Е. ЕГОРОВА, начальник областного управления культуры А. Н. МЕДВЕДЕВА.

Заслушана информация секретаря обкома КПСС В. Д. АВДОНИНА о ходе выполнения постановления пленума обкома партии от 28 марта 1969 года «Об основных направлениях дальнейшей специализации и концентрации производства в колхозах и совхозах области».

По обсужденным вопросам приняты соответствующие постановления.

Пленум рассмотрел также вопрос о созыве очередной областной партийной конференции. XIV областную отчетно-выборную партийную конференцию решено созвать 19—20 февраля 1971 года.

Решен организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу и выездом за пределы области пленум освободил В. И. НОВИКОВА от обязанностей члена бюро обкома КПСС, члена обкома КПСС и редактора газеты «Псковская правда».



Осенняя слякоть — не радость колхознику: ни лен молотить, ни тресту поднимать, ни картофель убирать. Даже зябь поднимать не каждый решится. Но тракторист из колхоза «XXI партсъезд» Юрий Орлов трудится не взирая на плохую погоду. Ежедневно его трактор прокладывает все новые и новые борозды под урожай будущего года. Фото Ж. Васильева.

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ — ДЕЛО ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННОЕ

С СЕССИИ РАЙСОВЕТА

23 сентября состоялась десятая сессия районного Совета депутатов трудящихся. Она обсудила вопрос «О роли Советов района в обучении и воспитании учащихся и работающей молодежи».

С докладом выступил заместитель председателя райисполкома депутат А. С. ЗАПОРОЖЕЦ, с содокладом — председатель постоянной комиссии по делам молодежи депутат Н. М. КУДРЯВЦЕВА.

МЕСТНЫЕ Советы депутатов трудящихся, — говорит А. С. Запорожец, — за последние годы несколько усилили свое внимание к воспитанию и обучению подрастающего поколения. На заседаниях исполкома райсовета рассматривались такие вопросы, как «О состоянии и мерах улучшения спортивно-массовой работы», «О работе районного Дома культуры», «О состоянии учебно-воспитательной работы в Варыгинской восьмилетней школе» и другие.

Вопросы, связанные с улучшением условий учебы, труда и быта молодежи, рассматривались постоянными комиссиями райсовета по делам молодежи, народному образованию и культурно-просветительной работе.

Все это положительно сказывается на учебно-воспитательном процессе. С каждым годом увеличивается количество школ, дающих полную успеваемость. В целом по району в минувшем учебном году успеваемость составила 98 процентов. Достигнуты некоторые успехи в осуществлении всеобщего среднего образования.

Докладчик останавливается на вопросе профориентации учащихся, говорит о работе вечерних и заочных школ, Дома пионеров и школьников.

Характеризуя деятельность культурно-просветительных учреждений, тов. Запорожец подчеркнул, что в ряде клубов, в районном Доме культуры упор делается на танцы.

На всех участках коммунистического строительства, — продолжает докладчик, — активно трудится, проявляя инициативу, молодежь и ее передовая часть — комсомол. На промышленных предприятиях, в строительных и транспортных организациях, в сфере обслуживания, колхозах и совхозах 934 человека из числа молодежи борются за звание ударника коммунистического труда. 625 юношам и девушкам уже присвоено это почетное звание. 165 молодых тружеников села включились в борьбу за коммунистический труд, а 53 человека носят звание ударника коммунистического труда.

Молодежь привлечена к работе государственных органов. На последних выборах в местные Советы избрано 60 депутатов до 30-летнего возраста. Кроме того, в районе трудятся 94 молодых специалиста сельского хозяйства, 13 бригадиров.

Значительная роль в вопросах воспитания, создания условий занятий в школе принадлежит исполкомам сельских Советов депутатов трудящихся. Докладчик характеризует работу ряда

сельских Советов, отмечает, что не все исполкомы уделяют внимание сохранности контингента учащихся в течение всего учебного года, а руководители отдельных предприятий, как ПМК-538, межколхозного передвижного механизированного отряда, завода железобетонных конструкций, объединения «Сельхозтехника», от вовлечения молодежи в заочное и вечернее обучение устранились.

Задача исполкомов, отдела народного образования, руководителей предприятий и общественных организаций состоит в том, — говорит т. Запорожец, — чтобы вовлечь всю молодежь, не имеющую восьмилетнего и среднего образования, в школы рабочей и сельской молодежи, обеспечить условия для ее обучения.

Далее докладчик останавливается на работе с несовершеннолетними, характеризует деятельность комиссии исполкома райсовета по трудоустройству, детских комнат.

За последнее время, — продолжает докладчик, — в районе достигнуто некоторое улучшение спортивно-массовой работы. В зимнюю спартакиаду наши спортсмены заняли первое место по области и второе место — в летнюю.

Неплохо поставлена спортивно-массовая работа в лесхозе, больнице, на ремзаводе.

Но в развитии физкультуры и спорта имеется ряд серьезных недостатков. Слаба материально-техническая база. В некоторых школах и на ряде предприятий нет оборудованных спортивных площадок. Двенадцать колхозов не являются до настоящего времени юридическими членами ДСО «Урожай».

Задача состоит в том, чтобы Советы, комитет физкультуры и спорта, руководители предприятий, организаций, колхозов и совхозов постоянно проявляли внимание и заботу о дальнейшем массовом развитии физической культуры и спорта среди молодежи.

Интересной формой работы с подростками являются походы по местам революционной, боевой и трудовой славы нашего народа. В летний период отрядами «красных следопытов» совершено более 230 походов и экскурсий по родному краю.

Одной из причин правонарушений среди подростков следует считать неудовлетворительную постановку работы по месту жительства.

Недостаточно ведут воспитательную работу с молодежью и административные органы.

П О С Л Е доклада развернулись оживленные прения. Первой взяла слово ткачиха филиала объединения «Север» депутат О. Е. Бросова.

— На нашем предприятии, — говорит она, — молодежи работает 21 человек. Нормы выработки они выполняют регулярно. Шесть человек добились

высокого звания ударника коммунистического труда.

В том, что предприятие второй год удерживает первенство среди предприятий Министерства легкой промышленности есть заслуга и нашей молодежи. Четверо уже работают в счет 1971 года.

Наши девчата стараются приобрести смежные профессии. Так, Елена Сайкалова работает ткачихой. Но она может трудиться тростильщицей и присучальщицей.

Вся молодежь участвует в кружках художественной самодеятельности. Концерты ставятся не только для своего коллектива. Выезжаем и на село. Нынче, например, самодельные артисты побывали в совхозе «Глубоковский» и колхозе «Ленинский путь».

Вопросу общеобразовательной и физической подготовки юношей призывного возраста посвятил свое выступление райвоенком Н. Ф. Строков.

— На территории нашего сельсовета, — говорит председатель исполкома Крулихинского сельского Совета А. В. Тихонов, — находятся три школы: Теребенская средняя и две начальных. Педагогический коллектив средней школы делает все возможное, чтобы дать сельской молодежи среднее образование. В текущем году в заочной школе обучается шесть человек. Руководители колхозов «Родина» и «Организатор» этим товарищам создают необходимые условия для учебы.

Со школой установились хорошие деловые контакты. Преподаватель физкультуры П. Е. Русаков вовлекает сельскую молодежь в спортивную работу. И вот результат. Три года подряд наши физкультурники завоевывают на соревнованиях по велоспорту районный кубок, вторые места держат по лыжам, легкой атлетике.

При Теребенской школе есть краеведческий музей, на базе которого педколлектив проводит большую воспитательную работу с подрастающим поколением.

Не стоит в стороне и наш сельский Совет. На заседаниях исполкомов, на сессиях мы неоднократно обсуждали вопросы, связанные с обучением и воспитанием учащихся.

— Постановления партии и

правительства о школе, — говорит заведующая районным отделом народного образования депутат А. А. Сайкалова, — требуют значительного повышения качества знаний учащихся, улучшения воспитательной работы. Успешное решение этих задач зависит от руководителей школ, учителей, от тесной связи школы с общественностью.

Многие сельские Советы, администрации совхозов, правления колхозов, руководители промышленных предприятий оказывают всяческую помощь школам. Хорошие взаимоотношения сложились между ремонтным заводом и средней школой № 4, между маслозаводом и первой восьмилетней школой.

В деле решения задачи всеобщего среднего образования важную роль играют вечерние и заочные школы. Хорошо работают консультативные группы Норкинской и Духновской восьмилетних школ, которыми руководят П. П. Федоров и Л. И. Дмитриев. А вот консультативные группы при Матюшкинской, Теребенской средних, Варыгинской, Заверняйковской, Притчинской, Кунинской восьмилетних школ работали плохо. Это объясняется тем, что сельские Советы, администрации школ, руководители колхозов и совхозов, на территории которых расположены эти школы, не уделяли должного внимания повышению общеобразовательного уровня работающей молодежи.

Многие педагогические коллективы проводят большую работу с «трудными» детьми. И, как правило, в этих школах нет правонарушений среди учащихся. Это относится к таким школам, как Теребенская, вторая городская средняя, Звонская, Райковская, Норкинская, Кротовская, Заверняйковская, Духновская восьмилетние.

В этом учебном году мы должны усилить работу по профориентации учащихся. Для этого необходимо, чтобы колхозы и совхозы считали школу своим учебным кабинетом, знали бы дела школы, а школа знала бы дела колхоза или совхоза.

В заключение тов. Сайкалова рассказала о требованиях нового Устава школы.

Директор вечерней школы рабочей молодежи Я. Д. Гаврилов отметил, что некоторые руководители предприятий и организаций не считают своей обязанностью привлекать работающую молодежь к учебе, не создают ей необходимых условий. Он привел такой пример. В январе в цехе № 2 Краснегородской швейной фабрики был организован сменный девятый класс. Заниматься начали в красном уголке. Но такая холод, что учеба была наказанием.

Начальник ПМК-538 депутат С. Ф. Барышников отметил, что в коллективе работает более 80 человек в возрасте до тридцати лет. Абсолютное большинство трудится хорошо.

Он вносит предложение о создании при исполкоме райсовета общественного отдела по трудоустройству, без разрешения которого не должна приниматься на работу людей, уволенных за пьянство, ни одна организация.

О том, как трудится молодежь предприятия, какую общественную работу выполняют юноши и девушки, говорила ткачиха ремзавода депутат Н. И. Данилович.

Начальник районного отдела внутренних дел Г. В. Саввин в своем выступлении отметил, что в охране общественного порядка мало участия принимает молодежь.

В прениях также выступил первый секретарь РК КПС депутат А. И. Иванов, депутат В. А. Васильева.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение, направленное на улучшение обучения и воспитания учащихся и работающей молодежи.

Сессия заслушала отчет о работе постоянной комиссии по финансово-бюджетной и торговой, в нем выступил заместитель председателя этой комиссии депутат А. Т. Шахманов.

Были рассмотрены и организационные вопросы. Председателем исполкома райсовета избран депутат И. П. Павлов.

Сессия освободила от обязанностей начальника управления сельского хозяйства райисполкома А. Н. Силаева.

Начальником управления сельского хозяйства, заместителем председателя исполкома райсовета утвержден депутат А. М. Морозов.

Председателем постоянной комиссии коммунального хозяйства и дорожного строительства избран депутат И. Э. Марьянов, председателем постоянной комиссии здравоохранения и социального обеспечения — депутат Н. В. Васильева.

В связи с тем, что А. Н. Силаев, С. Ф. Кузин и Т. А. Васильева выбыли за пределы района, сессия освободила их от депутатских обязанностей.

МОСКВА. Международная выставка «Химия-70». НА СНИМКЕ: посетители знакомятся с применением химических материалов в советской легкой промышленности.



п
стра
ност
тел
кузи
ков,
В. П
указ
ния
ки д
ской
ская
вите
грам
ны
чени
маш
инду
В
дани
из с
прев
дющ
сове
гати
разл
гоот
довы
реме
пола
ными
циал
Ат

И
закре
только
мают
угодь
бует
работ
у нас
колхоз
трудит
приго
Бо
дий о
пастб
таров
зерно
щивае
Гос
техни
пять
вых м
комба
парк
заторо
объеди
двадц
дится
Ны
трудн
ский
дату
дення
колхоз
полне
нема
На
на по
кал г
ли ле
тофел
на 10

По сле
«Н а
В пи
ского с
опубли
головк
сказыв
кам ав
длении
тобуса
ни Ми
Редат
автокол
щий об
токолон
что во
та Опо
Мироел
но. В
ресмотр
автобус
также

27 сентября — День машиностроителя

Пятый раз в этом году наша страна отмечает День машиностроителя — праздник создателей новой техники, токарей и кузнецов, наладчиков и сборщиков, конструкторов и ученых.

В результате выполнения заданий пятилеток наша страна из страны, ввозящей машины, превратилась в страну, производящую машины.

Атомные реакторы и косми-

ческая техника, крупнейшие турбины и оборудование для металлургической и горнодобывающей промышленности, тракторы и сельскохозяйственные машины, локомотивы и электропоезда, самолеты и экскаваторы — все это производят машиностроительные заводы Советского Союза.

Трудом советских машиностроителей для всех отраслей народного хозяйства создаются тысячи типов новейших, современных машин и аппаратов, разработаны сложнейшие автоматические линии, сконструированы различные станки с программным управлением.

Свой праздник советские машиностроители встречают новыми достижениями в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана к 7 ноября 1970 года.



Грузинская ССР. Коллектив Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова настойчиво борется за повышение эффективности производства.

будет осуществлено 50 различных мероприятий, предусмотренных планами НОТ. Выпускаемые сложные станки — автоматы и полуавтоматы, кировцы с каждым годом повышают производительность тру-

да, успешно экономят сырье и материалы.

Немалый вклад в совершенствование технологического процесса выпуска станков вносят рационализаторы. С начала года в цехах внедрено в производство 125 рационализаторских предложений и три изобретения, а всего с начала пятилетки осуществлено 660 новшеств.

Включившись в соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, станкостроители наращивают темпы производства. За 8 месяцев ими уже выпущено сверх плана 40 токарных станков. Взяв на себя повышенные обязательства, кировцы решили дать сверх годового задания продукции на 220 тысяч рублей.

НА СНИМКЕ: передовые рационализаторы (слева направо) заслуженный рационализатор республики расточник-инструментальщик Павел Зубрицкий, инженер-технолог Зураб Рамнашвили и заслуженный рационализатор Грузинской ССР фрезеровщик Сергей Назарников.

Год добрых дел

Из четырех с половиной тысяч гектаров земли, закрепленных за колхозом, только 2700 гектаров занимают сельскохозяйственные угодья. Остальная площадь требует больших мелиоративных работ.

Больше трети сельхозугодий отведено под сенокосы и пастбища. Не менее 500 гектаров постоянно занимают зернобобовые культуры. Выращиваем также лен, картофель.

Нынешний год для нас был и трудным, и радостным. Советский народ отмечал славную дату — столетие со дня рождения В. И. Ленина.

На протяжении целого лета на полях хозяйства не смолкал гул тракторов. Выращивали лен на 190 гектарах, картофель — на 125, люпин — на 100 гектарах, ячмень — на

95, овес — на 120 гектарах. Было посеяно 263 гектара озимых.

Сейчас уже можно сказать, что затраченные силы не пропали даром. Ячменя получили по 16 центнеров с гектара, овса — по 15 центнеров. Урожай картофеля составляет свыше 100 центнеров с гектара, льносемян и волокна будет по 3,5 центнера.

Чтобы обеспечить сытую зимовку скоту, в хозяйстве должны были заготовить 1106 тонн грубых кормов и 2103 тонны сочных. План по накоплению грубых кормов у нас выполнен. А силоса недобрали почти наполовину.

Надо сказать, что уборку урожая труженики колхоза «Урожай» встретили в полной готовности. Работы начали вовремя. Как результат, они уже подходят к завершению.

Еще в августе приступили к уборке льна. На поле работали и льнокомбайны, и льнотеребилки. Тогда же начали растить льносоломку. Сейчас

лен вытереблен и обмолочен на всей площади. А с 20 гектаров поднята треста. Этой работой занимаются звенья Василия Петрова и Петра Федорова. Они получили со своих площадей по 5 центнеров льносемян на каждом гектаре. На днях они намерены отправить первую партию отсортированной тресты на льнозавод.

Широким фронтом идут уборочные работы на картофельных полях. Используя каждый час хорошей погоды, здесь трудятся свыше ста колхозников. Им в помощь приданы две швырялки и одна картофелекопалка. Их обслуживают опытные трактористы Виктор Михайлов, Валентин Евдокимов, Николай Титов.

Особенно хорошо идут дела в первой бригаде. Здесь в нынешнем году выращивали картофель сорта «столовый-19» и получили урожай свыше 200 центнеров с гектара. Члены бригады Антонина Ильина, Мария Федорова собирают до ты-

Навстречу Всесоюзному дню работников сельского хозяйства

сячи килограммов клубней в день. Почти такой же урожай картофеля получен в четвертой бригаде. Здесь отличных результатов на уборке добиваются колхозники Вера Васильева, Елена Федорова и другие.

Колхоз уже полностью выполнил свое обязательство по продаже картофеля государству. Вместо 240 тонн на заготовительные пункты отправлено 244 тонны клубней, в том числе за пределы района 155 тонн. Всего картофель убран на 40 гектарах.

Эта культура оказалась выгодной для хозяйства. Каждый гектар раннего картофеля дал 1100 рублей дохода.

Не медлили со сдачей государству семян льна. При обязательстве 31 тонна на завод отправлено их 27 тонн.

Мы обещали сдать в этом году 770 тонн молока. Уже сдано 670 тонн. Из 120 тонн мяса на заготовительный пункт отправлено более 90 тонн. Перевыполнено задание по про-

даже зерна. Вместо 66 тонн продано 70 тонн.

Не забываем мы и о будущем урожае. Успешно проведен сев озимых. В четвертой бригаде больших успехов добился тракторист Геннадий Трофимов. Он поднял зябь на площади 50 гектаров и в соревновании механизаторов занял первое место. За хорошую работу колхоз премировал его. Второе место занял тракторист Василий Евдокимов.

Под зябь предстоит вспахать 400 гектаров земли, уже поднято больше половины.

Вот с такими результатами завершаем мы свой трудовой год. К Всесоюзному дню работников сельского хозяйства намерены рапортовать о выполнении всех полевых работ.

Свои скромные трудовые успехи в нынешнем году мы посвящаем предстоящему съезду нашей партии.

И. Андреев, председатель колхоза «Урожай».

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ТАК ЗАВЕЩАЛ ОТЕЦ

ЭТОТ разговор проходил в кабинете председателя колхоза. Перед столом стоял парень в военной форме и, размахивая рукой, говорил:

— Не старайтесь меня убедить, Вячеслав Александрович. Трактор я не возьму...

Председателю явно нравился парень. Подумав немного, он сказал примирительно:

— Хорошо. Будь по твоему. Как только появится машина, переведу на нее, а пока... бери трактор...

Было это в марте. Солнце пригревало все сильнее. Трудовая весна стучалась в окна председательского кабинета. И его хозяин был рад: солдат вернулся в

колхоз. По такому случаю можно и машину дать, но нет ее в колхозе.

Анатолий подумал немного и согласился.

С тех пор его «Беларусь» бегает по обширному хозяйству. Поначалу возил навоз на поля, барду скоту. А затем, как только сошли снега и подохла земля, машина вышла в поле.

Анатолий Гаврилов приступил к севу яровых. И после посевной ни одного дня покоя не видел ни трактор, ни тракторист. В его учетном листе за июнь значится 27 выходов на работу. Вел борьбу с сорняками с помощью химических препаратов на посевах льна, яровых культур...

В июле механизатор окучивал картофель во всех бригадах колхоза имени Жданова, сеял лугопастбищные травы. Не меньше было работ и в августе. Анатолий возил зерно на механизированный ток, сеял озимые, доставлял с поля зеленую массу при закладке силоса.

А сейчас он занят со льном.

Любовь к земле Анатолий, что называется, впитал с детства. Его отец Алексей Дмитриевич долгое время, до своего последнего дня жизни, был бригадиром. Славу передовой работницы снискала себе мать — Александра Константиновна Константинова. Многие в нашем колхозе помнят, как она,

стесняясь и радуясь, получила премию за хорошую работу — платёж.

И вот теперь сын вернулся к земле. Вернулся, и трудится так, как завещал отец.

Другой разговор состоялся совсем недавно. Председатель смотрел на загорелое волевое лицо парня и говорил:

— Тут, понимаешь, оказия случилась... Отняли права у одного водителя. Ну я вспомнил наш разговор. Можешь брать машину.

— Да вы что, — растерялся Анатолий. — А трактор как же? Нет. Мне, знаете, понравилось быть трактористом...

А. Ульянова. Колхоз имени Жданова.

ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ЗАСЫПКИ СЕМЯН ЯРОВЫХ КУЛЬТУР И ИХ КАЧЕСТВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА

В первой графе — имеется кондиционных семян (всего), во второй — в том числе семян I и II классов (в процентах к плану)

Table with 3 columns: Name of farm, Total seeds, % of Class I and II seeds. Includes farms like 'Урожай', 'Имени Любимова', 'Организатор' etc.

По району 31 19

Наши просьбы

В письме депутата Новосельского сельсовета В. Войковского, опубликованного под таким заголовком в газете 3 сентября, высылалась просьба к работникам автоколонны № 1300 о продлении маршрута движения автобуса Опочка—Кренево до деревни Мироеды.

Редакция получила ответ из автоколонны № 1300. Исполняющий обязанности начальника автоколонны Н. Сериков сообщил, что вопрос о продлении маршрута Опочка—Кренево до деревни Мироеды решается положительно. В течение сентября будет рассмотрено расписание движения автобуса по этому маршруту, а также цена проезда.

Vertical text on the far left edge of the page, partially cut off.



Отдел сатиры и юмора

О ГНЕЗДЕ ТРЯСОГУЗКИ, ЕЖИНОЙ НОРЕ И МЕТАЛЛОЛОМЕ

Дорогой Ежик! Спешу поделиться с тобой оригинальной идеей. Не чужой, а лично меня осенившей и касаемой тебя, наш верный друг. Послушай-ка, что хочу предложить тебе. В Швейцарии есть городок Солейре, а в нем музей имеется. Так вот, в этом самом музее хранится гнездо трясогузки. Утверждают, что оно является единственным в мире по оригинальности выбранного для него «строительного материала». Маленькая трясогузка, хозяйка этого гнезда, устроила свое жилище исключительно из металлических деталей, которые она подобрала на свалке часового завода. Прочитал я в журнале о находчивости трясогузки и подумал: а почему бы тебе, Еж Ежович, не сделать жилище из ме-

таллолома? Эх, и долговечно бы оно было! Ни пожары ему не страшны, ни ветры буиные. Металл, говоришь, где взять? Поезжай вон в совхоз «Духновский». Сколько там всякой всячины ржавеет! Но директор Н. В. Кондратьев и главный инженер С. Г. Яковлев никак не хотят с ней расстаться, хотя должны «Вторчермету» 15 тонн металлолома. Если не нравится «Духновский», топай, дружище, в колхоз «Красное Заречье». Там лом крупнее. Есть даже гусеничный трактор и комбайн! Видишь, и жилище строить не надо. Забрался в кабину — и змиуй себе на здоровье. А чтобы никто не беспокоил, изгородью из более мелкого лома можешь ее обнести. Посмотри, полюбуешься. Мо-

жет, и понравится. Не устраивает жилище из кабины трактора — могу предложить тебе старую машину «ЗИЛ-151», что давно ржавеет возле гаража «Межколхозостроя». Есть там и кузов легковой автомашины. Объясни только, что нужно, мол, такую имеешь — и все

в порядке будет. В общем, Еж Ежович, не только для тебя, а для жилища всех опочечских ежей у нас металлолома предостаточно. Что там какое-то металлическое гнездышко для малосенькой трясогузки. С уважением Н. ОБНОРСКИЙ.

Не видно и не слышно

Телефон звенел, как будильник. Взял я трубку: — Алло! Мне Ежика! — Я—Ежик. Чего надо? — Зритель это. Глаза болят... — А почему? — Кино смотрел... — Где? — В кинотеатре «Маяк»! — Все понятно, — говорю. — Идите к главному. Не вы—первый и не вы—последний. А если в кино следующий раз очень захочется, так смотрите правую половину экрана. Я сам уже давно левую не смотрю, поскольку это бесполезно. Сколько ни напрягай зрение, не отличишь мужчину от женщины. А правая ничего, резкая. Когда зритель положил трубку, я решил, наконец, разобраться, кто же виноват в таком скверном качестве показа фильмов в главном

кинотеатре города. И что вы думаете? Поднимаю трубку: — Дайте мне кинотеатр. — Колхоз «Путь к коммунизму» слушает! — Да не колхоз, — говорю, — надо. Мне районную кинодирекцию... — Семенная инспекция на проводе. — Не инспекцию, а дирекцию, — начинаю нервничать. — Дирекция спиртозавода слушает... И понял я, что ничего у меня не получится. Поэтому и решил спросить через газету технику районной кинодирекции В. Петрова и начальника районного узла связи С. Богданову: когда же, наконец, можно будет, не опасаясь за зрение, смотреть фильмы и, не нервничая, пользоваться телефонной сетью.

„Ежику“ отвечают:

Начальник ПМК-538 С. Ф. БАРЫШНИКОВ: «Заметка, опубликованная в газете 12 сентября под заголовком «Тяп да ляп», обсуждена на производственном совещании с инженерно-техническими работниками и бригадами строительных бригад. Критика в адрес строителей правильная. Допущенные ими ошибки на строительстве клуба в колхозе «Урожай» будут устранены. На мастера В. М. Шутова, осуществляющего руководство строительством клуба, и мастера А. Е. Яковлева, подписавшего наряд на выполненные работы с оценкой «хорошо», наложены взыскания. Стоимость устранения брака в сумме 35 руб. 74 коп. отнесена за счет виновных лиц. Директор совхоза «Салют» А. В. ИВАНОВ: «Факты, указанные в заметке «Немного о «красном петухе», помещенной в газете 12 сентября, соответствуют действительности. Печная труба в двенадцатиквартирном доме отремонтирована.

Необычные «рекорды»

По земле бродит много рекордсменов и еще больше людей, жаждущих превзойти их достижения. Рекорды существуют всякого рода. В большом спорте есть самый сильный человек нашей планеты, быстрейший бегун на стометровку, лучший метатель копья. Но существуют и другие чемпионы. Сделали серьезную заявку на самое медленное чтение книг, взятых из библиотеки, и некоторые жители Опочки. Людям, конечно, интересно узнать, кто сейчас идет «вперед». Назовем их имена. Скоро исполняется год, как «корпит» над двумя книгами Е. В. Спиридонова, проживающая по улице Красных Командиров, дом 6. Жители Опочки, конечно, хорошо осведомлены, что от этой улицы до районной библиотеки расстояние измеряется несколькими десятками световых лет, то бишь, метров. Упорно рвется к побитию рекорда и дирек-

тор кинодирекции Н. Н. Павлов. Вместе с ним плотной группой идут пэвар В. П. Николаева, зоотехник А. Л. Григорьева, бетонщик В. А. Иванов. Каждый из них имеет хорошие возможности завоевать специальный приз за длительную задержку библиотечных книг. Возможно, названные товарищи страдают необыкновенной рассеянностью. Однако, как говорят, они не забывают получать вовремя заработную плату или напоинить соседу, когда тот им задолжает. Пользуясь же месяцами и годами библиотечными книгами они считают в порядке вещей. И верно: не обеднеет же библиотека, государство новых книг купит. Так что смело идите, товарищи, на побитие рекорда. Ни пуха, ни пера, как выражаются спортсмены. З. Пугачева, зав. районной библиотекой.

Телевидение

26 СЕНТЯБРЯ 10.00 — Программа передач. 10.05 — Гимнастика для всех. 10.30 — Новости. 10.45 — Для детей. «Приходи, сказка!». «Цветик-семицветик». Мультипликационный фильм. 11.15 — «По вашим просьбам». Концерт. 12.00 — «Подснежники цветут круглый год». 12.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.00 — «Русский портрет XVIII века». 13.30 — Концерт народного ансамбля «Адиох». Народные черкесские танцы. 14.15 — «Близнецы». Художественный фильм. 15.35 — «Новости дня». Киножурнал. 15.45 — Для детей. Мультфильмы. 16.15 — Документальные фильмы. 17.00 — «Горизонт». 18.00 — Новости. 18.05 — «Летопись полувека». 18.40 — Концерт. 19.25 — «На каждом километре». 11-я серия. «Рыцарский крест». 20.15 — «Время». 20.45 — «Жизнь Пуччини». Художественный фильм. 22.45 — Новости. 23.00 — На чемпионате мира по волейболу. 27 СЕНТЯБРЯ 9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Турнир умелых». 10.00 — «Сегодня — День машиностроителя». 10.30 — «Карусель». Телеобозрение. 11.15 — «Атлас народов СССР». Горно-Алтайская автономная область. 11.45 — «Новые приключения неуловимых». Художественный фильм. 13.05 — «Черномор» погружается на дно. Документальный фильм. 13.25 — «В мире искусств». В замке «Виланов». 13.55 — Новости. 14.00 — «Музыкальный киоск». 14.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Влюбленные в небо». 15.00 — Чемпионат СССР по хоккею. Передача из Воскресенска. 17.15 — «Белое золото Кзыл-Орды». 17.35 — Кон-

церт. 18.00 — Новости. 18.05 — «Клуб кинопутешественников». 19.00 — «Поиск». Тележурнал. 19.30 — «На каждом километре». 12-я серия. «Первый день». 20.25 — «Время». 21.00 — Фильм-концерт. 22.00 — Концерт мастеров искусств. 23.00 — На чемпионате мира по волейболу. 23.25 — Программа передач. 28 СЕНТЯБРЯ 10.15 — Цветное телевидение. «Поэма двух сердец». Художественный фильм. 11.55 — «Песни Брянщины». Концерт-очерк. 12.30 — Документальный фильм. 17.00 — Для школьников. «Рассказ о твоём друге». О творчестве Льва Кассиля. 18.05 — «Нарман Нариманов». Документальный фильм. 18.35 — Концерт. 19.00 — «Время». 19.30 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 21.45 — «Картонный домик». Художественный фильм. 23.05 — На чемпионате мира по волейболу.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



МОСКВА, 28 сентября исполняется 70 лет народному художнику СССР Борису Ефимову.

Первые карикатуры молодого художника-сатирика появились в 1919 году в газете «Красная Армия». В своих рисунках юный Борис Ефимов высмеивал белогвардейцев и иноземных интервентов. В 1922 году его сатирические рисунки были опубликованы на страницах газет «Правда» и «Известия». Свыше пятидесяти лет рисунки народного художника разоблачают и высмеивают

врагов Советского Союза. Борис Ефимович Ефимов — один из самых популярных художников-сатириков нашей страны, его труд отмечен высокими правительственными наградами. Он дважды удостоен Государственной премии.

Свой творческий труд Борис Ефимович сочетает с большой общественной деятельностью. Он член правления Союза художников СССР и Союза художников РСФСР.

НА СНИМКАХ: Борис Ефимович Ефимов за работой; справа — рисунок Б. Е. Ефимова «Американские «кошки опоры» в Южном Вьетнаме» (1965 г.).

Фото Н. Ситникова.

Фотохроника ТАСС.

СПОРТ!

ПОД ПРОЛИВНЫМ ДОЖДЕМ

Этот матч на первенство района по футболу мало кто смог посмотреть. В назначенные часы встречи команд ремзавода и педучилища шел проливной дождь, и он удержал болельщиков дома.

Но спортсмены оказались верны установленным правилам. Встреча состоялась. Закончилась она со счетом 5:1 в пользу лидеров первенства — команды ремзавода.

ПОГОДА

26 сентября сохранится холодная погода. Местами мокрый снег, дождь. Ветер северо-восточный, 7—12 метров в секунду. Температура ночью 0 +3 градуса тепла, днем +2 +7 градусов. 27 сентября ожидается прекращение осадков, температура ночью +2 — минус 3 градуса, днем 5—10 градусов тепла.

КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный фильм

„ЦВЕТОК И КАМЕНЬ“

(в двух сериях)

Начало сеансов в 18 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

„ЖИРАФ В ОКНЕ“

Начало сеансов в 18 и 20 час.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

подписка на газету

„КРАСНЫЙ МАЯК“

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на месяц — 26 копеек,

на квартал — 78 копеек,

на полгода — 1 руб. 56 коп.,

на год — 3 руб. 12 коп.

Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 2001

Тираж 5503

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

Срочно продается дом с надворной постройкой в деревне Мостищи Звонского сельсовета. Обращаться к Иванову И. А.

Опочечному УПП ВОГ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу токарь по металлу и рабочие в мебельный участок.

Опочечский райсовет ВДПО

ПРИГЛАШАЕТ на работу мастеров-печников, учеников на печника широкого профиля. Оплата труда сдельная. За справками обращаться по адресу: Коммунальная, 15, ВДПО, телефон — 1-03.

Меню комнату со всеми удобствами в г. Клайпеда Литовской ССР на квартиру в Опочке.

Обращаться: Опочка, Коммунальная, дом № 7, кв. 8.

Газет... Колх... Опоч... зуются... выполн... жи льн... ству хо... вом, а... ду дат... 4.850... средним... всего в... тонн, ... план п... 20 тон... Опоч... обязует... чения... сырья... качеств... полните... 1971... 50 тонн... локна... Колх... льнозав... тельств... план п... 15 дека... да... С эт... осущест... ную св... зами и... ной ст... дом—... печени... сырьем... ства и... изодет... ность... В ко... зах рай... ять лен... в лучш... ские с... только... КОДА... КОЛХО... ОНА Н... ГОДА... В пер... картоф... дано ль... ленном... зяби... «Орган... «Сила»... «Завет... «Путь... «Урожа... «Красн... «Впере... «Глубо... «Салот... «Больш... Имени... Имени... «Родни... «Духно... «Аванг... «Красн... «Ленин... Имени... «XXI п... «Побед... По рай...